

姚倩倩:柔肩挑重担 严把质量关

近日,扬州市总工会授予100个集体“扬州市五一巾帼标兵岗”称号、100个人“扬州市五一巾帼标兵”称号,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,不断增强广大女职工的自豪感和使命感,彰显新时代女职工风采。记者获悉,我市江苏中兴派能电池有限公司质量部部长姚倩倩获评“扬州市五一巾帼标兵”。

江苏中兴派能电池有限公司是一家专业从事锂离子电池及系统研发、制造、销售的高新技术企业,具有行业领先的研发能力与生产制造工艺,多次荣获省、市级表彰。公司

上市后迈入“量质齐升”的快车道,质量部面临着业务板块迅速扩张、人员短缺的局面。姚倩倩作为部门科长,毅然承担起复杂繁重的工作责任,带领部门严守公司生产质量“第一道防线”。

“质量部工作内容涉及公司质量管理的多个领域,要直面客诉、来料质量控制等重点难点领域。尤其是客户质量投诉处理工作,对外要安抚客户情绪,明确并分解客户要求;对内需组织协调公司其他部门分析产品的质量缺陷,不断提升产品的质量与合格率。”姚倩倩坦言。

客户质量投诉处理工作时间不固定,节假日在岗在位、通宵达旦对她们来说是常有的事。在姚倩倩的带领下,客户质量投诉处理关闭率达100%,获得了国内外客户的一致好评。

在工作中成长,是姚倩倩给自己定下的目标。姚倩倩是化学工程与技术专业研究生,工作前从未接触过与质量管理相关的专业。她告诉记者,刚入职时,由于对现场生产工艺流程和异常处理的方法不熟悉,质量报告需要上级多次指导才可以通过。“因此,工作之余,我主动学

习质量管理的相关书籍和课程,充实业务知识,提升专业水准。同时,我也没有荒废自己原本的专业知识,发表了多篇电池技术相关专利,为企业的科技研发项目申报与工艺质量提升贡献力量。”姚倩倩说。

工作几年来,姚倩倩积极主动、敢想敢干,在不擅长的领域不断探索突破,从一名普通的质量工程师成长为质量部的中流砥柱,对质量管理的多个领域都有自己的见解,并将这些见解运用到日常

的质量管理工作中,让工作效率和管理能力得到极大提升,连续五年被公司评为优秀员工,2022年荣获仪征市首届“最美职工”称号。

“此次获评‘扬州市五一巾帼标兵’,我深感荣幸。我将以荣誉为新起点,再接再厉,以更加饱满的热情和斗志谱写新时代女性新篇章。”姚倩倩表示。

记者 王雅婧 邹梦琪



我市举行2024年全国节能宣传周暨全国低碳日主题活动

5月15日上午,我市在盛成广场举行2024年全国节能宣传周暨全国低碳日主题活动,副市长俞蕾出席活动并致辞。

近年来,我市积极开展节能宣传进企业、进机关、进学校、进社区、进家庭“五进”活动,通过节能降碳专题讲座、节能知识有奖竞赛、发放节能宣传品等系列“线上+线下”宣传方式,节能工作取得了一定成效。2023年,全市单位GDP能耗下降2%,节能工作高质量考核位列扬州第一。中化高性能纤维材料有限公司“年产2500吨绿色再生对位芳纶生产线技术改造”项目通过省级验收;江苏优士化学有限

公司、江苏中兴派能电池有限公司获评国家级绿色工厂;扬州万润光电科技股份有限公司、东远联石化(扬州)有限公司获评省级绿色工厂。

俞蕾要求相关部门要继续加强政策解读、加大宣传力度,普及节能降碳法律法规、标准标识。希望企业家们充分发挥节能示范引领作用,加快先进节能技术和装备推广应用,积极推介本行业、本领域的节能降碳改造先进经验和先进做法;广大市民积极践行绿色发展理念,共同做节能增效、绿色发展的标兵。

记者 强璐 马乐春



近日,真州镇迎江社区、真州镇社工站、市义工联联合开展“志愿同行 爱在迎江”为老志愿服务,为辖区居民免费提供理发、按摩、修脚、艾灸、刮痧等服务,用专业技术和细致服务,为居民送去关怀,同时进一步增强社区的凝聚力和向心力。

强璐 晟亮摄

王龙生家庭:用平凡点滴诠释文明真谛

王龙生是大仪镇梁庄组人。一直以来,他坚持用良好的家风教育着子女,以实际行动影响着家人,使得家庭氛围团结和睦,家庭成员遵纪守法、乐于助人,深受邻里和社会好评。

王龙生一家8口,四代同堂,其中有4人都是共产党

员。相互影响下,一家人热衷于社会公益事业,多次慷慨解囊帮助贫困家庭。平日里,王龙生夫妻总会到村内的困难家庭给予力所能及的帮助。

王龙生的儿子王庆山是一名党员、退伍军人和村干部,平日他会主动了解邻里家庭情况,发现邻居家庭有困难时,他总能热情地伸出援助之手,主动帮助他们解决问题。

此外,王龙

生家庭还积极参与村里的各项活动,配合村里开展相关工作,积极主动参与文明城市创建,不但将自己家里整理得干干净净,还帮助邻居搞好卫生。

尊老爱幼是王龙生家庭的幸福底色。几年前,王龙生妻子不幸中风,生活不能自理,儿子、儿媳耐心地照顾她,从无怨言。

王龙生一家用平凡生活的点滴,谱写了一曲文明的动人乐章,诠释了文明家庭的真谛。

来源 大仪镇

传统文化里的诚信精神

李勉埋金

李勉是唐高祖李渊第十三子郑王李元懿的曾孙,他为官清廉,不阿权贵,颇有政绩,历任地方和朝廷要员,官至德宗朝宰相,封沂国公。李勉年轻时家道中落,生活贫困,但他诚信自律,决不贪身外之财。

据《尚书译录》记载,天宝年间,李勉游学时,客居在宋州某旅馆内,和一位书生同住这家店。没过多长时间,书生患了病,无法医治,他临死前交给李勉一个行囊,并说:“这

些日子多亏你无微不至的照顾,这里有一百两金子,本是赶考用的盘缠,现在用不着了。我死后,麻烦你用些金子置办棺木,将我安葬,其余的都奉送给你,算是我的一点心意。”李勉为了使书生安心,暂时答应收下金子,为他办理了丧事。等到葬礼结束后,李勉却把剩下的金子放在坟墓里和书生一同埋葬。几年后,李勉做了开封县县尉。书生的兄长不停地打听寻找书生的行迹,到了宋州才知道是李勉为书生办理了丧事,专程来到开封致谢。李勉带着书生的兄长来到书生的墓前,挖出金子交给了他。

